

По такъв начин се налага едно стагниране на браковете между представители на различни цигански групи, - и то за дълъг период от време. Период, който в определена форма и същност продължава и в наше време, макар и в много ограничени размери. И това е така, защото само преди няколко десетилетия чергаруващите цигани у нас променят стила си на живот и тяхното катунарство като исторически феномен изчезна от социалната и етническата картина на нашата страна.

**На второ място** следва да се изтъкне и процесът на дислокация на ромите съобразно приобщаването им към една или друга конфесия. Докато като цяло ромите, приели християнството (най-вече в неговия източно-православен обред), тангентират към българския етнос, то определена част от ромите, приели исляма (почти изключително в неговата сунитска форма на реализация), се насочват към възприемане на норми и традиции на живот, характерни за населението с турско етническо съзнание и самосъзнание. Нещо повече, определени слоеве от т. нар. "турски цигани" постепенно се турцизират и манифестират като принадлежащи към групата на "етническите турци".

Тези явления и процеси сред ромското население на страната имат не само минала давност, но и съвременно присъствие и реализация, които се отразяват и върху общуването между съответните групи цигани. Така например, споменатият вече кв. "Столипиново" в Пловдив поема в своето "гето" около 20 хиляди цигани, 3/4 от които са ерлии мюсюлмани ("хорохане рома"), а останалите бургуджии християни (влизащи в състава на "дасикане рома" - тоест, в състава на т. нар. "български цигани"). Двете групи се различават не само по етноконфесионалната си приобщеност и етнопрофесионалните си изяви, но и по маниера си на живот. А това дава отражение на контактите помежду им. Затова и при избор на брачен партньор или партньорка се предпочита човек от средата на "своите", в резултат на което смесените бракове между двете групи са крайно рядко явление и по същество по-скоро изключение, отколкото правило.

Подобно е положението и в другото пловдивско "гето" - т. нар. "Шекер махала", в която живеят около 18 хиляди цига-